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Το μήνυμα του Πατριάρχη Γεωργίας στο 31ο 
Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο των ΛΑ’ 
Παυλείων
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Το μήνυμα του Πατριάρχη Γεωργίας κ.κ. Ηλία ανεγνώσθη στην 
χθεσινή έναρξη των εργασιών του Διεθνούς Επιστημονικού 
Συνεδρίου των ΛΑ’ Παυλείων με θέμα: «Ο Απόστολος Παύλος 
και η Α’ Οικουμενική Σύνοδος», στον Χώρο Τεχνών του Δήμου 
Βεροίας.

Πριν την έναρξη των εργασιών του συνεδρίου τον χαιρετισμό της Α.Θ.Π. του 
Οικουμενικού Πατριάρχου κ. κ. Βαρθολομαίου ανέγνωσε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Βελγίου κ. Αθηναγόρας, της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχου 
Αλεξανδρείας κ. κ. Θεοδώρου ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αρούσας και 
Κεντρικής Τανζανίας κ. Αγαθόνικος και της Α.Θ.Μ. του Πατριάρχου Ιεροσολύμων 
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κ. κ. Θεοφίλου ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Ανθηδώνος κ. Νεκτάριος.

Οι εργασίες του διεθνούς επιστημονικού συνεδρίου θα συνεχιστούν το διήμερο 27 
και 28 Ιουνίου. [Διαβάστε αναλυτικά: «ΛΑ’ Παύλεια» – Έναρξη εργασιών 31ου 
Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου (ΦΩΤΟ)]

Αρχικά ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε στην Α’ Οικουμενική Σύνοδο της Νικαίας
το 325 την οποία χαρακτήρισε “ένα πρωτοποριακό και σημαντικό γεγονός στην 
ιστορία του Χριστιανισμού. Αυτή η Σύνοδος έδειξε ξεκάθαρα τη συνέχεια και την 
αλήθεια της Ορθόδοξης διδασκαλίας, έθεσε τα θεμέλια της πρώτης ενοποιημένης 
και συμφωνημένης εκκλησιαστικής νομοθεσίας, συνέταξε το σύμβολο της πίστης, 
καθιέρωσε την αρμονική συνύπαρξη Εκκλησίας και Κράτους”.

“Στην Α’ Οικουμενική Σύνοδο της Νικαίας συμμετείχαν δύο ιερείς από την ιστορική 
γη της Γεωργίας. Αυτοί ήταν ο Επίσκοπος της Πιτίουντ (Πιτσούντα ή Μπισβίντα, 
Bichvinta) Στρατοφίλος και ο Επίσκοπος της Τραπεζούντας (Τραπεζούντα, 
Turkuaz/Trabzon) Δομνός, που αποδεικνύει ξεκάθαρα ότι επί 325 χρόνια στη δυτική 
Γεωργία (ένα από τα οικονομικά και πολιτιστικά κέντρα της Μπιζβίντα) η 
χριστιανική πίστη ήταν τόσο ισχυρή που εδώ υπήρχε Μητροπολιτικός Ναός“, 
επεσήμανε.

“Η Εκκλησία της Γεωργίας και το γεωργιανό έθνος, παρά τις αναρίθμητες 
επιδρομές εχθρών, τις πολλές δράσεις των ειδωλολατρών και των αιρετικών, 
υπερασπίστηκε με αυταπάρνηση τον Χριστιανισμό και, πληρώνοντας βαρύ τίμημα, 
παρέμεινε πάντα πιστή στην αλήθεια. Γι’ αυτό και η μικρή μας χώρα ξεχωρίζει για 
το μαρτυρικό της φρόνημα: Έχουμε 17 μάρτυρες και ομολογητές βασιλείς και 
βασίλισσες, 15 Πατριάρχες, πολλούς άρχοντες και πρίγκιπες, και αναρίθμητους 
λαϊκούς και κληρικούς μάρτυρες”, υπογράμμισε.

“Σήμερα, εμείς —οι απόγονοί τους— εκφράζουμε ξανά βαθιά ευγνωμοσύνη και 
σεβασμό για το έργο των Αποστόλων και των συμμετεχόντων στη Σύνοδο της 
Νίκαιας, και προσευχόμαστε στον Κύριο να χαρίσει στους Ορθοδόξους 
δύναμη για ενότητα, πνεύμα ειρήνης και την ικανότητα να πορεύονται 
απρόσκοπτα στον δρόμο της αλήθειας. Ο Θεός να ευλογήσει κάθε 
συμμετέχοντα στην 31η Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο των Παυλείων, και είθε ο 
δικός σας κόπος να φέρει καρπούς παρόμοιους με το αποστολικό έργο — για την 
Εκκλησία και για ολόκληρη την κοινωνία”, κατέληξε.
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